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Резюме 

Один із найважливіших факторів збільшення доходів фермерів – під-
вищення якості управлінців у селах. Уряд Китаю реалізує багато ініціатив, 
спрямованих на заохочення студентів ЗВО до роботи в селах. Однак їхній 
вплив потребує подальшого дослідження. Мета статті – перевірка двох гіпо-
тез: (1) сільські голови з високим рівнем освіти можуть сприяти зростанню 
доходів фермерів, (2) високоосвічені сільські голови підвищують доходи фе-
рмерів у результаті покращення якості управління сільськими територіями. 
Після теоретичного аналізу впливу сільських голів з високим рівнем освіти на 
дохід фермерів та дослідження механізмів його збільшення, для емпіричної 
перевірки гіпотез використано дані дослідження «China Family Plan Studies 
2014» – «Дослідження китайського сімейного плану 2014» (ДКСП). У статті 
застосовано методи побудови економетричних моделей, регресійного аналі-
зу, аналізу механізмів посередництва та оцінювання гетерогенності. У ре-
зультаті дослідження виявлено, що сільські голови з високим рівнем освіти 
можуть ефективно сприяти збільшенню доходів фермерів через покращення 
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управління сільськими територіями. Крім того, вплив рівня освіти сільського 
голови на доходи фермерів частково залежить від регіонального розташу-
вання села та досвіду роботи сільського голови. У східній частині Китаю 
ефект більш значний, ніж на заході та в центрі країни. Цілком природно, 
сільські голови з більшим досвідом можуть досягти кращих результатів, ніж 
ті, хто має невеликий досвід або не має його взагалі. Наше дослідження 
розширює тематику попередніх праць, оскільки в ньому проведено емпірич-
ний аналіз теоретичних висновків. Результати цього дослідження можуть бу-
ти корисні для уряду, оскільки вони дають змогу вирішити питання щодо за-
охочення високоосвічених людей до роботи в селі. 
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Огляд літератури 

Шляхи підвищення доходів фермерів завжди привертали увагу науко-
вців та політиків. У 2005 р. Китай запровадив нову політику сільського розви-
тку, спрямовану на збільшення доходів фермерів та зростання сільської еко-
номіки. Однак наявний дохід на душу населення міських жителів у 2015 р. 
все ще в 2,7 рази перевищував дохід сільських жителів, що вказує значний 
розрив у доходах між містом і селом. 

Відомо, що на цей показник впливають кілька факторів. Одним із них є 
нестача управлінських кадрів у сільській місцевості. Щоби підвищити якість 
персоналу в сільській місцевості, з 2006 р. Китай формулював і просував по-
літику, яка заохочує випускників ЗВО до роботи в сільській місцевості. Сіль-
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ськими головами були обрані випускники коледжів. Згідно зі «Звітом про під-
готовку сільських чиновників у Китаї за 2015 рік», до кінця 2014 р. понад 180 
000 випускників коледжів працювали в селах як сільські чиновники. (Hu, 
2015). Як це вплинуло на доходи місцевих фермерів?Який механізм цього 
впливу?Ці питання вивчали різні науковці протягом багатьох років. 

У традиційних літературних джерелах зосереджено увагу на факторах, 
що впливають на рівень доходів фермерів з трьох позицій: характеристики 
сім’ї фермера (наприклад, освіта, сімейний стан, здоров’я тощо), навколиш-
нього середовища (місцева політика, культура, природні ресурси та інші со-
ціальні й географічні фактори), а також структури сільськогосподарського се-
ктору. 

Чжоу і Чжу провели емпіричне дослідження сільських макроданих 
29 провінцій з 1989 по 1995 рр. і виявили, що освіта має значний стимулюва-
льний вплив на доходи фермерів (Zhou & Zhu, 2003). На основі даних «Ки-
тайського дослідження харчування» 1993 р., Вей виявив, що здоров’я суттє-
во впливає на зайнятість у сільській місцевості та можливості працевлашту-
вання в несільськогосподарських галузях, а отже, має значний вплив на до-
хід домогосподарств фермерів (Wei, 2004). 

Бьягіні та ін. використали динамічне моделювання на основі панелі мікро-
даних італійських фермерських господарств за період 2008–2014 рр., щоби по-
казати, що ССП (Спільна сільськогосподарська політика) відіграла важливу роль 
у підвищенні доходів фермерських господарств (Biagini et al., 2020). Викорис-
тання сільськогосподарських технологій може значно збільшити загальний дохід 
сільських домогосподарств (Zhou & Yu, 2011), але цей ефект збільшення доходу 
закінчиться, як тільки технологія буде більш поширена і вся галузь досягне тех-
нологічного прогресу (Liu J. & Liu H., 2004). Фактори географічного середовища 
(аграрні ресурси, рельєф місцевості та географічне розташування) також суттє-
во впливають на доходи фермерів (Wan & Zhou, 2005). 

Щодо управлінської структури, то протягом останніх років, з відродженням 
сільських територій, стрімко розвивається несільськогосподарська економіка, 
частка несільськогосподарської зайнятості сільської робочої сили почала зрос-
тати, а самозайнятість та альтернативне працевлаштування стали важливою 
частиною доходів сільських домогосподарств (Cui & Chen, 2000). 

Все більше науковців звертають увагу на важливу роль сільських кад-
рів у збільшенні доходів сільських домогосподарств та в економічному роз-
витку сільських територій. Сільські голови є як важливими суб’єктами, так і 
найважливішими керівниками сільських низових організацій, які виконують 
роль сільської адміністрації, що є основою китайського місцевого самовряду-
вання. Дослідження показали, що рівень освіти сільських голів має значний 
вплив на збільшення доходів домогосподарств та доходів від несільськогос-
подарської діяльності. Р. Чжао та А. Хе провели емпіричне дослідження, ви-
користавши дані опитування, проведеного в рамках проекту «Доходи сім’ї в 
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Китаї» у 2002 р., і виявили, що вища освіта та досвід управління підприємст-
вами сільських державних службовців відіграють значну роль у підвищенні 
доходів фермерів, оскільки ці посадовці можуть краще забезпечити населен-
ня якісними послугами з підтримки сільського господарства та мають більш 
тісний зв’язок з органами влади вищих рівнів (Zhao & He, 2016). Крім того, 
вони виявили, що сільські чиновники, обрані шляхом народної демократії, 
більш позитивно впливають на доходи фермерів. Знання сільських голів мо-
жуть ефективно сприяти зростанню доходів фермерів, але вони не мають 
значного впливу на зниження рівня бідності, згідно з Гао та Бі та їхнім аналі-
зом панельних даних стаціонарного дослідження сільського господарства 
Міністерства аграрної політики (Gao & Bi, 2009).  

Згідно з вищезазначеною літературою рівень освіти сільських голів має 
значний вплив на доходи фермерів як теоретично, так і емпірично. Однак у 
цих дослідженнях все ще є деякі недоліки. З одного боку, в наявній літерату-
рі переважно увага фокусується на впливі односторонніх факторів на доходи 
фермерів, і мало досліджень присвячено вивченню механізму цього впливу. 
З іншого боку, в літературі переважно використано макродані для емпірично-
го аналізу впливу рівня освіти сільських голів на доходи фермерів або про-
ведено аналіз невеликої вибірки та спекулятивний аналіз на основі якісних 
досліджень.  

Якщо порівняти з відомою літературою, то внесок цієї статті полягає в 
такому. По-перше, використано дані «Дослідження китайського сімейного 
плану 2014», а вибірка охоплює велику базу даних на рівні сіл. По-друге, 
представлено механізм, який демонструє вплив рівня освіти сільських голів 
на доходи фермерів через проміжну змінну сільського врядування; також об-
говорюється неоднорідність цього впливу. Таким чином, наше дослідження 
доповнює емпіричні дані щодо факторів, які впливають на доходи фермерів. 

 

 

Постановка проблеми 

Вплив високоосвічених сільських голів на доходи фермерів може бути 
багатогранним. Насамперед високоосвічені сільські посадовці краще розумі-
ють сучасні ідеологічні концепції, вміють правильно розподіляти та викорис-
товувати громадські ресурси села, щоб краще інвестувати громадські активи 
села в економічний розвиток цього села (Oi, 1989).  

По-друге, за умови заохочення та преференційної підтримки націона-
льної політики, високоосвічені сільські голови мають більше шансів організо-
вувати бізнес через розвиток характерних для села галузевих проектів, збі-
льшуючи можливість отримання інвестицій для села, що сприяє підвищенню 
рівня доходів фермерів. З метою кращого розвитку сільської економіки Китай 
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запровадив політику залучення випускників коледжів до роботи на посадах 
сільських чиновників. Згідно зі звітом 2015 р. про сільських чиновників-
випускників коледжів у Китаї, станом на 2014 р. понад 20 000 сільських чино-
вників з вищою освітою створили більше 17 000 бізнес-проектів і керували 
або співуправляли більш ніж 4300 професійними кооперативами. Створено 
понад 220 000 робочих місць.  

Крім того, сільські посадовці з вищою освітою мають глибші знання, а 
проведення різноманітних освітніх та тренінгових заходів на місцях може 
підвищити культурну обізнаність селян та розширити їхній світогляд, що до-
поможе селянам отримати більше інформації про ринок та ринкові можливо-
сті, сприятиме залученню фермерів до несільськогосподарської зайнятості 
та підприємницької діяльності, а отже, підвищить рівень їхніх доходів. З 
огляду на це в даній роботі перевіряється така гіпотеза: високоосвічені сіль-
ські голови можуть ефективно сприяти збільшенню доходів фермерів (Г1). 

Відомо багато способів того, як високоосвічені сільські посадовці мо-
жуть впливати на доходи фермерів, але в цій статті увагу зосереджено на 
тому, як такі сільські лідери покращують сільське врядування. Сільська міс-
цевість тривалий період була слабкою ланкою в економічному розвитку Ки-
таю. У перші дні заснування Китайської Народної Республіки, з метою під-
тримки розвитку міст і промисловості, національна політика сприяла пере-
пливу сільських ресурсів до міст. Внутрішня урбанізація та індустріалізація 
досягли певного рівня, і місто почало «годувати» село. Відтоді країна приді-
ляла більше уваги економічному розвитку сільських територій. Однак еле-
мент людських ресурсів відіграє надзвичайно важливу роль у процесі еконо-
мічного розвитку сільських територій. Однією з головних причин відставання 
сільської економіки є низький рівень місцевого самоврядування. Тому для 
збільшення доходів фермерів вкрай важливо покращити його якість. Високо-
освічені сільські чиновники могли б стати опорою в цьому питанні. Таким чи-
ном, у цій роботі висунуто таку гіпотезу: високоосвічені сільські посадовці 
збільшують доходи фермерів через покращення сільського врядування (Г2). 

 

 

Методологія 

Дані, використані в статті, взято зі звіту «Дослідження китайського сі-
мейного плану 2014» (надалі – ДКСП). ДКСП – це загальнонаціональний ве-
ликомасштабний проект вибіркового дослідження, організований і проведе-
ний Китайським центром соціальних досліджень Пекінського університету. 
Він охоплює східну, центральну та західну частини Китаю. Вилучивши записи 
з відсутніми даними, ми звузили вибірку до 260 сіл, що представляють 
124 адміністративні райони повітового рівня в 24 адміністративних провінціях 
(Фуцзянь, Цзянсу, Гуандун і т. д.). 
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Залежною змінною є дохід фермера (FI). FI представляє наявний дохід 
на душу населення (в китайських юанях) у селі. Дані отримано з відповідей 
на запитання ДКСП «Минулого року чистий дохід на душу населення у ва-
шому селі становив ____1... 1 000 000 юанів». Для цілей цього дослідження 
дані є логарифмом середнього доходу фермерів у селі. 

Перша незалежна змінна – рівень освіти сільського голови (EDU). 
Змінна EDU – бінарна та віртуальна; її використовують для вимірювання да-
них. Якщо сільський голова має неповну вищу освіту або більше, значення 
дорівнює 1, в іншому випадку – 0. Другою незалежною змінною є EDU*EP, 
тобто змінна EDU, помножена на досвід сільського голови. Якщо сільський 
голова має досвід роботи, значення дорівнює 1, в іншому разі – 0. 

Щоб дослідити вплив рівня освіти сільських голів на доходи фермерів, 
потрібно проконтролювати інші фактори, що впливають на доходи фермерів. 
Враховуючи наявність даних, змінні TP, WP, DS, WG та LD обрано як конт-
рольні змінні; їх пояснення наведено в табл. 1. 

 

 

Таблиця 1 

Опис змінних, використаних в аналізі 

Змінні 
Позна-
чення 

Опис змінних 

Дохід фермера (log) FI Середній наявний дохід у селі 
Рівень освіти сільсько-
го голови 

EDU Наявність вищої освіти (так=1, ні=0) 

Загальна кількість на-
селення (log) 

TP Все населення, що проживає в селі 

Частка робітників за 
межами 

WR 
Частка робочої сили, яка працює за 
межами села, від загальної кількості 
робочої сили 

Відстань DS 
Відстань між приміщенням сільської 
ради та центром міста (км) 

Заробітна плата(log) WG 
Щоденна заробітна плата будівельного 
майстра 

Земельна площа (log) LD 
Середня площа земельної ділянки в 
селі 

Державні видатки (log) PS 
Видатки на комунальні послуги (напри-
клад, дороги, водопостачання, елект-
роенергію, газ, каналізацію і т. д.) 

Досвід сільського голо-
ви 

EP 
Наявність у сільського голови досвіду 
роботи (так=1, ні=0) 
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У табл. 2 зроблено підсумок основних статистичних параметрів для 
всіх змінних, використаних в оцінюванні. 

 

 

Таблиця 2 

Характеристика змінних, використаних у дослідженні 

Змінна К-сть Середнє Ст. відхилення Максимум Мінімум 

FI 260 8.454 0.870 10.71 5.011 

EDU 260 0.192 0.395 1 0 

TP 260 7.573 0.811 10.66 5.347 

WR 260 37.59 22.48 90 0 

DS 260 47.33 37.37 180 0 

WG 260 180.1 56.74 400 70 

LD 260 7.468 1.152 10.89 1.099 

PS 150 1.917 2.251 9.210 -3.912 

EP 260 0.604 0.490 1 0 

 

 

 

Результати дослідження 

У дослідженні використано багатофакторний регресійний аналіз для 
вивчення взаємозв’язку рівня освіти сільського голови та доходів фермерів, 
а також для визначення механізму, що становить основу цього взаємо-
зв’язку. Використано такі дві економетричні моделі: 

   (1) 

 (2) 

У моделі (1) FIi – це дохід на душу населення фермерів в i-му селі. 
EDUi позначає ступінь освіти, здобутий керівником i-го села. Якщо α1 значу-
ще і додатне, то існує значуща пряма позитивна кореляція між доходами 
фермерів та рівнем освіти сільських голів; ця кореляція зростає зі збільшен-
ням рівня освіти сільського голови. Відповідно, дохід фермера зменшується 
в прямій залежності від рівня освіти сільського голови. CVi – це контрольна 
змінна, яка впливає на дохід фермерів; εi позначає випадкову похибку. 

У моделі (2) EPi – це досвід роботи сільського голови в i-му селі. β3 ві-
дображає коригування впливу рівня освіти сільського голови на дохід фер-
мерів. Якщо β3 має значущу додатну величину, досвід роботи сільського го-
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лови може посилити вплив рівня освіти на дохід фермерів. Інші змінні в мо-
делі (2) мають те саме значення, що в моделі (1). 

У цьому дослідженні також використовується модель проміжного ефе-
кту (Wen & Ye, 2014). Використано метод покрокової регресії для оцінювання 
механізму, через який рівень освіти сільських голів впливає на доходи китай-
ських фермерів. Побудовані регресійні моделі показано нижче: 

   (3) 

   (4) 

PS – це проміжна змінна в моделі (3). Коефіцієнт γ1 моделі (3) – це 
вплив незалежної змінної EDU на проміжну змінну PS. Коефіцієнт δ2 моделі 
(4) визначає вплив проміжної змінної PS на дохід фермера FI, коли врахова-
но вплив незалежної змінної EDU. Коефіцієнт δ1 відображає прямий вплив 
незалежної змінної EDU на залежну змінну FI за контролю впливу проміжної 
змінної PS. Проміжний ефект значущий, коли всі γ1, δ1 та δ2 значущі. 

Тест на мультиколінеарність змінних проведено за допомогою програ-
много забезпечення Stata14.0. Результати показують, що між змінними не-
має мультиколінеарності, оскільки коефіцієнт інфляції дисперсії (VIF) неза-
лежних змінних менший за 3. Спочатку проведено регресійний аналіз відпо-
відно до економетричної моделі 1, використовуючи дохід фермерів (FI) як 
залежну змінну, а рівень освіти сільського голови – як незалежну змінну. Далі 
проведено регресійний аналіз за допомогою моделі 2, де рівень освіти сіль-
ського голови EDU є залежною змінною, а незалежною змінною є член взає-
модії EDU*EP. Результати обох регресійних аналізів наведено в табл. 3. 

Результати регресійного аналізу моделі 1 демонструють, що на рівні 
значущості 1% рівень освіти сільських голів може позитивно впливати на до-
ходи фермерів, що підтверджує очікування гіпотези 1 про те, що сільські го-
лови з вищою освітою можуть сприяти підвищенню доходів фермерів. 

Коефіцієнт члена взаємодії EDU*EP, який виражає ступінь освіти сіль-
ського голови EDU та досвід роботи EP, є статистично позитивним на рівні 
1%, згідно з результатами регресійного аналізу моделі 2. Це означає, що 
вплив рівня освіти сільського голови на доходи фермерів може бути посиле-
ний його досвідом роботи. Це може бути пов’язано з тим, що без досвіду ро-
боти їм складно повністю реалізувати свої здібності, якщо вони просто мають 
диплом про вищу освіту. Працюючи в сільській місцевості, необхідно приді-
ляти більше уваги практиці, ніж теорії. Єдиний спосіб, яким сільська адмініс-
трація може підвищити доходи фермерів, – це застосовувати знання для ви-
рішення завдань через практичний досвід. 
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Таблиця 3 

Вплив рівня освіти сільського голови на дохід фермерів 

 Модель 1 Модель 2 

EDU 0.346***  

 (2.682)  

EDU*EP  0.374*** 

  (2.747) 

TP 0.345*** 0.356*** 

 (5.540) (5.557) 

WR -0.001 -0.002 

 (-0.461) (-0.632) 

DS -0.001 -0.001 

 (-1.021) (-0.861) 

WG 0.000 0.001 

 (0.427) (0.610) 

LD -0.067 -0.069 

 (-1.335) (-1.419) 

_cons 6.298*** 6.231*** 

 (11.470) (11.236) 
N 260 260 

r2 0.144 0.139 

Примітка: Коди значущості для P-значень: ***≤ 0.01; **≤ 0.05; *≤ 0.10. Стійкі стандартні 
похибки в круглих дужках. 

 

 

Коефіцієнт загальної чисельності населення (TP) села значущий і по-
зитивний. Це може бути пов’язано з тим, що на зростання середнього доходу 
фермерів суттєво впливає робоча сила, особливо молодь та працівники се-
реднього віку, які є першочерговим фактором розвитку сільської економіки. 
Середня площа земельних ділянок у селі (LD) не є статистично значущою, 
що вказує на те, що збільшення обсягу традиційних факторів виробництва, 
представлених оброблюваною землею, не ідеальне для збільшення доходів 
фермерів. Частка робочої сили, що працює за межами села, серед загальної 
кількості робочої сили (WR), відстань між приміщенням сільради та центром 
села (DS) та денна заробітна плата будівельника (WG) не мають статистич-
но значущого впливу на дохід фермерів. 
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Аналіз механізму впливу 

Як рівень освіти сільського голови впливає на дохід фермера? Що це 
за механізм? Основним методом, за допомогою якого високоосвічені сільські 
чиновники впливають на доходи фермерів, є підвищення рівня якості управ-
ління сільськими територіями. Цуй та Сяо використали дані 2017 р. з бази 
даних Китайського панельного обстеження сільських домогосподарств для 
емпіричного дослідження та оцінили рівень управління сільськими територі-
ями з двох точок зору: надання послуг та демократичного врядування (Cui & 
Xiao, 2022). Вони виявили, що сільські чиновники, які є випускниками коле-
джів, можуть покращити сільське управління в Китаї. У нашій роботі ми вико-
ристовуємо рівень надання послуг для оцінювання якості управління сільсь-
кими територіями на основі досліджень Луо та ін. і Сюй та ін. (Luo et al., 2021; 
Xu et al., 2015). Державні видатки на послуги (PS) становлять пропозицію по-
слуг. 

Більш освічені сільські посадовці мають більш чіткі перспективи та ін-
формацію, а також краще адаптуються до змін вивчення передових методів 
управління виробництвом чи розуміння стратегії розвитку сільського госпо-
дарства та сільських територій, розробленої урядом вищого рівня. Це вказує 
на те, що вони мають більші переваги порівняно з головами, які отримали 
лише середню освіту, адже це могло би сприяти зростанню сільських вироб-
ництв, розширенню каналів збуту і т. д. Таким чином, на рівень ефективності 
сільської влади значною мірою впливають сільські голови. Їхнє сприйняття та 
використання зовнішніх знань покращується з підвищенням рівня освіти, що 
також зміцнює економічне становище села і неминуче призводить до зрос-
тання доходів фермерів. 

У досліджені використано емпіричний аналіз для вивчення того, чи дій-
сно існує вищезгаданий механізм впливу. Змінна PS (Державні видатки), яка 
береться з бази даних ДКСП, використовується як аналог рівня якості сільсь-
кого управління. Цю змінну також додано до регресійного аналізу економет-
ричних моделей (3) та (4). У табл. 4 надано результати регресійного оціню-
вання. 

Як видно з табл. 4, сільські голови з вищою освітою можуть суттєво 
впливати на доходи фермерів, покращуючи механізми управління в сільській 
місцевості. Коефіцієнт EDU значущий і позитивний на рівні 10%, згідно з ре-
зультатами регресії в колонці (1) табл. 2, що вказує на те, що високоосвічені 
сільські голови значно покращують якість управління в сільській місцевості. 
Коефіцієнт PS значущий і додатний на рівні 5%, а коефіцієнт EDU значущий і 
додатний на рівні 1%, відповідно до результатів регресії в колонці (2). Це 
означає, що якість сільського самоврядування позитивно і суттєво впливає 
на доходи фермерів. Рівень освіти сільських голів (EDU) все ще має позити-
вний та значущий вплив на доходи фермерів після контролю впливу цієї 
проміжної змінної (PS). Стисло кажучи, γ1, δ1 та δ2, згадані в моделях (3) та (4), 
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значущі. Це вказує на те, що посередницький вплив якості сільського вряду-
вання (PS) підтверджено. Це відповідає гіпотезі 2. Таким чином, чим вищий 
рівень освіти, тим більше він сприяє покращенню якості управління сільськи-
ми територіями, а чим краща якість управління сільськими територіями, тим 
більше вона сприяє економічному розвитку сільських територій, а отже, зро-
станню доходів фермерів. 

 

 

Таблиця 4 

Оцінка проміжного механізму впливу управління  
сільськими територіями на доходи фермерів 

 (1) (2) 

 PS FI 

PS  0.102*** 

  (2.831) 

EDU 0.349* 0.149** 

 (1.886) (2.274) 

CV Yes Yes 
N 150 150 

r2 0.074 0.172 

Примітка: Коди значущості для P-значень: ***≤ 0.01; **≤ 0.05; *≤ 0.10. Стійкі стандартні 
похибки в круглих дужках. 

 

 

Обговорення гетерогенності 

Результати оцінювання згрупованої регресії на основі факторів розта-
шування східного, центрального та західного регіонів наведено в колонках 
(1), (2) та (3) в табл. 5. Результати показують, що рівень освіти сільських го-
лів може суттєво збільшити дохід фермерів до 5%, але цей ефект не значу-
щий для сільських голів у центральних та західних регіонах. Причинами мо-
жуть бути такі фактори. 

Східний регіон економічно розвинутий і фактично досягнув злиття місь-
кої та сільської місцевості, а споживацька концепція та знання прав на дуже 
високому рівні (Liang & Wang, 2019). Сільські голови з вищою освітою мають 
більші трудові резерви, більше завзяття та ініціативи, а також краще підгото-
влені до збільшення доходів фермерів через інтеграцію економічних ресурсів 
у селах з міцною економічною базою. Крім того, східний регіон отримує виго-
ду від більш потужних фінансових ресурсів і має можливість інтегрувати роз-
виток села в державну адміністративну систему (Zhang 2020), що допомагає 
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високоосвіченим сільським лідерам отримати ще більше фінансових ресур-
сів і, таким чином, збільшити доходи фермерів. Однак відносна обмеженість 
державного фінансування та низький рівень економічного розвитку в центра-
льних і західних регіонах зумовлюють певні обмеження. Навіть якби високо-
освічений сільський голова міг підвищити рівень економічного розвитку села, 
вищезгадані обмеження завадили б йому максимально використати свій по-
тенціал. 

 

 

Таблиця 5 

Результати оцінювання моделей підвибірки: Схід, Центр, Захід 

 (1) (2) (3) 

 Схід Центр Захід 

EDU 0.169** 0.076 0.060 

 (2.120) (0.583) (0.744) 

TP 0.180 0.159 0.388*** 

 (1.514) (1.161) (3.906) 

WR -0.002 -0.002 0.001 

 (-0.718) (-0.487) (0.225) 

DS 0.000 -0.004 -0.003 

 (0.181) (-1.142) (-1.650) 

WG 0.002 0.003 -0.004* 

 (1.514) (1.405) (-1.903) 

LD -0.025 -0.043 -0.055 

 (-0.380) (-0.393) (-0.759) 

_cons 6.633*** 6.948*** 6.278*** 

 (6.251) (7.504) (7.225) 
N 117 74 69 

r2 0.110 0.105 0.291 

Примітка: Коди значущості для P-значень: ***≤ 0.01; **≤ 0.05; *≤ 0.10. Стійкі стандартні 
похибки в круглих дужках. 

 

 

Результати регресійного групування залежно від того, чи має сільський 
голова досвід роботи, наведені в колонках (1) та (2) табл. 6. Результати по-
казують, що на рівні 1% рівень освіти сільського голови з досвідом роботи 
має значний вплив на доходи фермерів, а сільський голова без досвіду ро-
боти не має значущого впливу. Цьому є можливе пояснення. Навіть якщо 
сільський голова має вищу освіту, йому може бути складно зрозуміти особ-
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ливості роботи в сільській місцевості, якщо він не має попереднього досвіду. 
Без певного досвіду може бути важко вирішувати актуальні питання сільсько-
го управління, оскільки існує так багато складних і мінливих факторів, які 
впливають на розвиток економіки, культури та інших елементів життя грома-
ди, а відтак і на зростання доходів фермерів. 

 

 

Таблиця 6 

Результати оцінювання моделей підвибірки: Досвід та Немає_досвіду 

 (1) (2) 

 ex no_ex 
EDU 0.257*** 0.021 

 (3.657) (0.280) 

TP 0.297*** 0.410*** 

 (2.920) (4.484) 

WR -0.002 0.001 

 (-0.630) (0.152) 

DS -0.002 -0.000 

 (-0.993) (-0.026) 

WG 0.001 0.001 

 (0.465) (0.793) 

LD -0.094 0.011 

 (-1.344) (0.154) 

_cons 6.018*** 4.952*** 

 (7.439) (5.837) 
N 157 103 

r2 0.167 0.176 

Примітка: Коди значущості для P-значень: ***≤ 0.01; **≤ 0.05; *≤ 0.10. Стійкі стандартні 
похибки в круглих дужках. 
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Висновки 

З моменту створення Нового Китаю визначено, що важливим пріори-
тетом є зростання сільської економіки. Для її підтримки вжито численні захо-
ди, особливо в останні роки. Наприклад, у рамках залучення талантів у сіль-
ській місцевості та з метою підвищення освітнього рівня сільських голів, 
впроваджено політику «сільський голова – випускник університету», яка має 
на меті підвищити освітній рівень сільських голів. 

У дослідженні проаналізовано зв’язок між рівнем освіти сільських голів 
та доходами фермерів, а також механізм, що становить основу цього зв’язку. 
Використано емпіричний аналіз даних великомасштабного обстеження домо-
господарств за результатами ДКСП 2014 р. Результати вказують на те, що 
на дохід домогосподарств фермерів суттєво позитивно впливає рівень освіти 
сільських голів. Високоосвічені сільські посадовці зробили значний і сприят-
ливий внесок у підвищення доходів фермерів та економічний розвиток сіль-
ських територій. 

Крім того, розкрито основні механізми, через які освіта голів сільрад 
впливає на дохід фермерів. Виявлено, що цей вплив досягається через змі-
цнення сільського самоврядування. Результати дослідження підтверджують, 
що географічний контекст та особистий досвід сільського голови впливають 
на те, наскільки освічений сільський голова впливає на доходи фермерів. 
Тобто рівень освіти сільських голів більше впливає на доходи сільських до-
могосподарств у селах на сході країни та в тих, де сільські голови досвідчені. 

Стаття містить кілька політичних рекомендацій, що ґрунтуються на ви-
щезазначених висновках. По-перше, для розвитку сільських територій корис-
но заохочувати високоосвічених осіб очолювати громади та робити внесок у 
розвиток сільських територій. Така стратегія відповідає потребам нації та 
фермерів і її варто надалі впроваджувати. По-друге, потрібно підтримувати 
співпрацю фермерів та сільських голів з метою розширення аграрної еконо-
міки, а також заохочувати високоосвічених осіб оселятися в сільській місце-
вості, щоб вони могли скористатися її перевагами. Наприклад, сільська міс-
цевість пропонує кращі умови праці для сільських лідерів, кращу житлову ін-
фраструктуру, можливості для їхніх сімей здобути освіту та працевлаштува-
тися тощо. По-третє, потрібно обирати якомога більше високоосвічених для 
керівництва селами у східному регіоні, щоби більш ефективно підвищувати 
доходи фермерів. Поєднання рис випускників ЗВО з особливостями села по-
трібно враховувати і докладати максимум зусиль для того, щоб на посади 
сільських голів обирали випускників ЗВО з сильними організаційними та мо-
білізаційними навичками, а також з фахом, тісно пов’язаним з економічним 
розвитком сільських територій. По-п’яте, сільські посадовці, які є випускни-
ками коледжів, повинні мати доступ до тренінгів з підвищення кваліфікації, 
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щоб створити нову сільську колективну економіку. Їм потрібно допомагати у 
розвитку сільської колективної економіки, управлінні активами та наданні 
сільськогосподарських послуг з урахуванням місцевих умов. 
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